

KRIŽEVCI GRAD OSAM CRKVENIH TORNJEVA

STAZA 4

kompleks u Križevcima. Nastala je na temeljima augustinskog iz 14. stoljeća, a kasnije franjevačkog samostana iz 17. stoljeća. Križevci su kao sjedište biskupije dodijeljeni grkokatolicima od carice Marije Terezije i pape Pia VI. još 1777. godine. U biskupskoj rezidenciji, koja je u sklopu raskošne crkve, nalazi se i posebno vrijedna knjižnica grkokatoličkih biskupa gdje su u novije vrijeme pronađene i inkunabule (vrlo rijetki i vrijedni primjerci knjiga koje nisu ručno pisane, već su mehanički printane prije 1501. godine u Europi). Tu se nalazi i prva tiskana Biblija na hrvatskom jeziku Petra Katančića tiskana 1831. godine u Budimu. U knjižnici se čuva oko pet tisuća vrijednih knjiga, a najstarije potječu još iz 15. stoljeća.

7 Laganom šetnjom prema sjeveru dolazi se kapele Sv. Marka Križevčanina. Ranije poznata kao kapela Sv. Ladislava. Potiče vjerojatno iz 17. stoljeća te je najstarija i najveća od tri barokne križevačke kapele. Sadrži bogat barokni inventar, oltare i propovjedaonicu. U kapeli se nalazi oltarna slika Sv. Marka Križevčanina autora Zorana Homena.

8 Nekoliko stotina metara sjevernije, ispred ulaza u gradsko groblje na uglu ulice Franje Markovića i Ivana Lepušića, smjestila se kapelica sv. Roka,

zavjetna kapela zaštitniku od kuge iz 1694. godine. Nalazi se ispred ulaza u gradsko groblje, na križanju puteva. Obnovljena 1998. godine kada je restauriran oltar s kipovima sv. Roka, sv. Fabijana i Sebastijana, zaštitnicima od kuge.

9 Vrijedno za pogledati je i gradsko groblje, formirano 1898. godine iza kapele Sv. Roka. Djelomično uređeno kao park, s brojnim umjetničkim vrijednim kamenim spomenicima. 1910. godine izgrađene arkade pod kojima su pokapani židovski uglednici.

Letak je dio serije pješačkih staza i puteva po Križevcima i okolici u izdanju Turističke zajednice Grada Križevaca.

Za više informacija obratite se:

TURISTIČKA ZAJEDNICA GRADA KRIŽEVACA

📍 Trg J. J. Strossmayera 5, 48260 Križevci

☎ 048 681 199

📞 091 581 9613

✉ tz@krizevci.hr

🌐 www.tz-krizevci.hr

📌 Turistička Zajednica Grada Križevaca/
Križevci Tourist Board

Mobilna aplikacija: www.vrataprigorja.com



KRIŽEVCI – GRAD OSAM CRKVENIH TORNJEVA

UDALJENOST
6,5 km

TRAJANJE
120 minuta

POČETNA TOČKA

Turistički informativni centar
Trg J.J. Strossmayera 5, Križevci

KAKO DOĆI

Automobilom: na semaforu u strogom središtu grada nastavite u pravcu sjevera preko Trga Josipa Jurja Strossmayera i Trga Antuna Nemčića do ulice Mojsija Baltića (raskrižje nakon crkve sv. Ane) gdje skrenete desno u jednosmjernu ulicu. Na dnu ulice, malo prije zavoja, skrenite lijevo na besplatno parkiralište.

Vlakom: središte grada nalazi se na 25 minuta hoda pješačko-biciklističkom stazom do Hotela Kalnik u pravcu sjevera od željezničkog kolodvora Križevci. Postoji i mogućnost taxi prijevoza.

Turistički informativni centar nalazi se na Trgu Josipa Jurja Strossmayera 5, u prostoru bivše sinagoge.

Taksijem: pozivom na broj **091 251 1746**

KRATKI OPIS STAZE

U mnoštvu spomenika kulture ističu se crkveni tornjevi raspoređeni na prilazima, tvoreći oko grada križ. Staza vodi u razgledavanje grada uz posjete crkvama i Grkokatoličkoj katedrali.

STAZA

1 Staza počinje ispred Konkatedralne crkve Sv. Križa koja je svjedok najznačajnijih povijesnih previranja ovog grada i njegove okolice i zato se, od svih znamenitih objekata u gradu, najviše usadila u pamćenje njegovih stanovnika. Crkva sv. Križa jedna je od najstarijih crkvi kontinentalne Hrvatske. U pisanim izvorima spominje se već 1232. godine. Crkva je podignuta izvan zidina Donjeg grada, a unutar zasebne utvrde. U unutrašnjosti crkve nalazi se kasnobarokni mramorni oltar iz 1756. godine, rad Francesca Robbe. Oltar je bio isklesan za potrebe Zagrebačke katedrale, gdje se i nalazio sve do njene obnove koncem 19. stoljeća. Na luku svetišta nalazi se slika Otona Ivekovića s prikazom „Krvavog sabora“.

2 Staza nastavlja Baltićevom ulicom prema crkvi Sv. Ane. Crkva je izgrađena 1689. godine kao pavlinska. Osnivač pavlinskog samostana u Križevcima bio je protonotar Ivan Zakmardi. U sklopu samostana, na njegov poticaj, djelovala je i prva gimnazija koja je 1674. godine dobila povlasticu kralja Leopolda II. Godine 1786. car Josip II ukida pavlinski red i crkva sv. Ane postaje gradskom župnom crkvom, a samostan se preuređuje u župni dvor i Magistrat.

3 Šetnjom uz Nemčićev trg, staza nastavlja do Hrvatskog doma u kojem se danas nalazi Glazbena škola Alberta Štrige. Na obližnjem trgu Ivana Mažuranića nalazi se crkva Svetog Save, podignuta na bivšem ugaonom bastionu. Crkva Sv. Save izgrađena je 1904. godine u obliku jednostavnih tipova krajiških klasicističkih crkava usvojen potkraj 18. stoljeća. Crkvu gradi Vilim Higersberger, a zgrada je izvedena u stilu jednostavnih krajiških sakralnih objekata, sa skromnim ukrašom, u kojem se izdvajaju zanimljivi kapiteli pilastara zapadnog portala, kao i uglova zapadnog pročelja. Ikonostas je izveo slikar Milenko Gjurić, slikar i grafičar iz Zemuna (1894. – 1945.), koji se istaknuo kao osnivač prvog društva grafičkih umjetnika, Kolegij

jugoslavenskih umjetnika – grafičara. Oslikavao je ikonostase i zidne slike u pravoslavnim crkvama, među kojima i u križevačkoj.

4 Staza nastavlja Preradovićevom ulicom do Kapelice Sv. Florijana na istoimenom trgu. Barokna građevina s očuvanim manjim oltarom čija središnja slika prikazuje Sv. Florijana, zaštitnika od požara znamenitog pavlinskog slikara Ivana Rangera.

5 Crkva Majke Božje Koruške župna je crkva križevačke župe Blažene Djevice Marije Žalosne i Svetoga Marka Križevčanina, smještena uz glavnu cestu u smjeru Zagreba, na samom zapadnom ulazu u grad, u blizini potoka Koruške. Sam

postanak crkve i njezina posebnost vezani su za čudotvorni zavjetni kip Majke Božje Žalosne s mrtvim Kristom u krilu, postavljenim na visokom stupu, koji je 1674. godine izradio tada vodeći varaždinski kipar Ivan Jakov Altenbach. Štovanju čudotvornog kipa Majke Božje Žalosne najviše je pridonio pavlinski povjesničar Nikola Bengner svojim djelom Kraljica mučenika, objavljenim 1730. godine na latinskom jeziku u Čenstohovi u Poljskoj, opisavši u njemu čudesna uslišanja po zaslugama Majke Božje Koruške.

6 Grkokatolička katedrala s biskupskim dvorom sjedište je Grkokatoličke biskupije u Hrvatskoj. Najreprezentativnija sakralna građevina i visokovrijedan spomenički



SKENIRAJ QR KOD ZA KARTU
BICIKLISTIČNIH STAZA I SERVISA

